

“家门口”上托班!今年将新增普惠性托位66万个

新华社消息 国家卫生健康委、国家发展改革委等七部门近日联合印发的《关于加快推进普惠托育服务体系建设的意见》明确,2025年,实现每千人口拥有3岁以下婴幼儿托位数4.5个,新增普惠性托位66万个。2030年,普惠托育服务体系基本建立,家庭托育成本有效降低。

发展普惠托育服务是完善生育支持政策体系、推动建设生育友好型社会、促进人口高质量发

展的重要举措。意见提出,加快构建以托育综合服务中心为枢纽,以托育机构、社区嵌入式托育、幼儿园托班、用人单位办托、家庭托育点等为网络的“1+N”托育服务体系。

意见要求,加大托育综合服务中心建设力度,优先实现托育综合服务中心地市级全覆盖。各级托育综合服务中心应发挥示范引领、辐射带动作用,可设置一定规模托位,提供托育从业人员培训、托育

服务机构管理咨询、托育产品设计、家庭科学育儿指导、消防安全培训等服务。

同时,以地市为单位,统一规划社区嵌入式托育服务网络,新建居住区要落实托育服务设施与新建居住区同步规划、同步建设、同步验收、同步交付的要求,老城区和已建成居住区要结合城市更新工作加快补充托育服务设施。积极推行公建民办模式,支持社会力量参与提供普惠、多元、优质

的托育服务,打造托育服务连锁品牌。

意见鼓励有条件的幼儿园开设托班,支持用人单位利用存量土地或设施规划建设托育服务设施,机关、事业单位和国有企业要结合实际为本单位职工提供普惠托育服务。支持民办托育服务机构参与运营公建托育服务设施。促进医疗卫生机构支持托育服务,开展订单签约、婴幼儿健康管理、中医药健康等服务。

(李恒)



鲜梨成熟

7月8日,河北省赵县范庄镇秀才营村果农将采摘的鲜梨装车。近年来,素有“中国雪梨之乡”美誉的河北省赵县积极引导果农发展皇冠梨、新梨7号梨、红香酥梨等梨果新品种,促进农民增收,助力乡村振兴。据介绍,目前该县梨树种植面积25万亩。

摄影/新华社记者 杨世尧

2026年扩至全国!职业伤害保障试点扩围启动

新华社消息 人力资源社会保障部7月8日发布消息,扩大新就业形态人员职业伤害保障试点。自7月1日起,在原有试点的7个省份、7家平台企业基础上,新增10个省份和滴滴出行、顺丰同城、滴滴货运、满帮集团等平台企业。

根据人力资源社会保障部等九部门近日联合印发的通知,2026年,新就业形态人员职业伤害保障

试点将扩大到全国所有省份,并将出行、即时配送、同城货运3个行业的平台企业总体纳入;2027年,探索将其他行业的平台企业纳入试点范围。

作为为外卖骑手、网约车司机等创设的“新型工伤保险”,职业伤害保障自2022年7月启动试点以来,有效发挥了重大伤亡事故兜底保障功能,切实维护了新就业形态

就业人员的权益,同时也分散了平台企业经营风险。

截至2025年6月,7个试点省份累计参保人数1234.57万人。人力资源社会保障部表示,将按照“以支定收、收支平衡”原则,持续完善政策标准,不断提升管理服务,从机制上提高经办服务效率和服务体验,切实加强基金管理和运行监测。

(姜琳)

这项手术不得用于治疗阿尔茨海默病

新华社消息 根据国家卫生健康委7月8日晚间发布的通知,今后“颈深淋巴管/结—静脉吻合术”将不得应用于阿尔茨海默病治疗。

据通知,国家卫生健康委依据《医疗技术临床应用管理办法》有关规定,组织专家对该技术进行评估,评估认为该技术处于临床研究

早期探索阶段,适应证及禁忌证尚不明确,安全性、有效性缺乏高质量循证医学证据支撑。

“颈深淋巴管/结—静脉吻合术”是将颈部深层淋巴管或淋巴结与邻近的静脉进行吻合的手术,近年来部分医疗机构将其用于治疗阿尔茨海默病,引发争议。

通知要求,地方各级卫生健康

行政部门要督促辖区内医疗机构停止将“颈深淋巴管/结—静脉吻合术”应用于阿尔茨海默病治疗,并做好有关患者的随访服务等工作。

通知印发后,仍使用该技术治疗阿尔茨海默病的机构和人员,卫生健康行政部门将依据有关规定对其予以严肃处理。

(董瑞丰 徐鹏航)

五部门联合清理非法网络招聘活动

新华社消息 记者7月9日从人力资源社会保障部获悉,人力资源社会保障部近日会同中央网信办、公安部、教育部、市场监管总局,以整治各类网络招聘乱象为重点,组织各地区深入开展2025年清理整顿人力资源市场秩序专项行动。

五部门联合指导有关互联网平台企业,督促落实平台审核巡查责任,核验相关账号及其运营主体取得人力资源服务许可等资质情况。目前筛查出1196个公众账号未经许可擅自开展职业中介活动,已按有关法律规定和平台运营规则采取暂停发布招聘信息功能等处置措施。

当前正值招工求职高峰期,一些不法单位和个人为牟取利益,未经行政许可、逃避监管,擅自开展职业中介活动。部分非法职介活动从线下迁移至网上,利用各类互联网平台,以公众账号、小程序和其他互联网群组等形式,常态化发布招聘岗位,开展职业介绍。其中不乏大量涉嫌就业歧视、虚假招聘、“招转培”“培训贷”等违法信息,有的甚至涉及以招聘为名实施诈骗犯罪活动,严重扰乱人力资源市场秩序,侵害劳动者公平就业和人身财产权益。

有关部门提示求职者,务必提高防范意识,警惕各类招聘“陷阱”,注意查询相关网络招聘机构是否具有合法资质,通过正规渠道获取招聘岗位信息。

(姜琳)